



“要聚焦关键领域发展创新型产业,加快在集成电路、生物医药、人工智能等领域打造世界级产业集群。”

今天上午,在位于浦东张江创新药产业基地内的“和记黄埔医药创新药生产基地”现场,传来铿锵有力的阵阵打桩声;在和记黄埔医药(上海)有限公司(以下简称“和记黄埔医药”)资深副总裁崔映聆看来,仿佛是最悦耳的“新年钟声”。“对于研发生产创新药的企业来说,争分夺秒就是和生命赛跑,才能让患者早日用上疗效好价格优的救命药。”

新药获批,本月上市

“人们常说十年磨一剑,但自主研发创新药,十几年研发出一个新药已经算是顺利了。但在短短的一年多里,我在和记黄埔医药经历了‘买地’‘生娃’的双喜临门。”崔映聆谈到创新药时神采飞扬,1年多前,她刚刚辞去了国有药企高管的职位,只为圆一个“中国创新药之梦”。

就在前天,国家药品监督管理局正式批准和记黄埔医药的1类创新药索凡替尼胶囊上市,成为中国历史上第一个获批治疗神经内分泌瘤的自主创新药物,今年1月就可以上市。“虽然距离新年只有几天,但在2020年获批,不仅可以患者早日用上,也意味着这个新药可以参与2021年的医保谈判。如果被列入医保范围,老百姓可以享受更加实惠的药品价格。”

续写更多“春天故事”

在张江创新药产业基地内,记者看到,“和记黄埔医药创新药生产基地”位于古博路和康新公路等环抱的好“市口”,未来正门将开在良耀路上,这条新路路名取自“良药”的谐音。

为了满足企业自主创新药产业化的核心需求,上海浦东康桥(集团)有限公司主动拿出已经做好设计方案的一块自留“宝地”,提供给和记黄埔医药作为生产基地。

2020年12月8日,和记黄埔医药举办了简短的上海新工厂开工仪式,随即进入了开工建设。目前张江创新药产业基地正在如火如荼的建设中,到2025年,将基本建成具有国际影响力的生物医药创新策源地和产业集群。

改革开放创造了浦东发展奇迹,新的一年,浦东将以更大魄力深化改革、扩大开放,续写更多“春天的故事”。

首席记者 宋宁华



“和记黄埔医药创新药生产基地”建设施工现场
本报记者 徐程 摄

浦东新区大力发展生物医药等创新型产业

和生命赛跑 争分夺秒做创新药



浦东大道部分路段恢复通行

本报记者 陈梦泽 摄

浦东大道

双向4车道通车了

本报讯(记者 宋宁华)2020年最后一天,传来好消息:浦东大道恢复双向4车道通车了!昨天,记者从浦东新区建交委获悉,经过参建各方共同努力推进,浦东大道于2020年12月31日恢复双向4车道通车。

有人作了一个小测试,沿着浦东大道,可以一路从浦东南路口开到居家桥路口。昨天还开了20

多分钟的这段路程,如今只需要开10分钟。

下一步,参建单位将根据现场通行情况进行适当调整,尽最大努力优化通行条件,给沿线居民和过往车辆带来便利。同时,加快推进后续工程建设,将地面道路和轨道交通全面建成。根据最新建设进度,浦东大道预计2021年内,将实现全段6车道通车。

昆阳路越江大桥

可步行过江看景了

本报讯(记者 裘颖琼)昆阳路越江大桥人行非通道昨日正式开放交通,市民可以乘坐两岸电梯到达主桥下层桥面,慢行过江往返奉贤、闵行两区。

昆阳路越江大桥是一座可以“走”的大桥,在设计初期便考虑到行人与非机动车过江通行需求。桥面采用错层布置,上层供机动车辆通行,下

层供人非通行。行人与非机动车上桥无需通过引桥的超长坡道,而是搭乘分布在两岸的16部大型垂直电梯,这在黄浦江越江大桥中尚属首次。

人行非通道全长540米,预计10分钟可步行过江。该通道的开放,也为两岸居民过江提供了更高效便捷的出行方式。

临港中运量T1线

上班上学更方便了

本报讯(驻临港记者 杨欢)今天上午,临港新片区中运量T1线在滴水湖站正式发车。T1示范线采用了国内首条DRT数字轨道电车,车身长度30米,车辆最高运营速度达70km/h,单程续航超30公里,三编组列车最大载客可达302人。列车采用了电磁导向虚拟轨道技术,可实现车辆的横向和纵向控制,更加绿色环保、高效节能。

据介绍,T1示范线全长21.7公里,今日起,

滴水湖站至水华路站正式通车。2021年6月份,将完成全线通车。中运量T1线的开通运营,将串联起主城区、大学城、国际物流园区、芦潮港社区、产业区及泥城社区,实现各功能组团之间快捷出行、高效通勤,直达车最快运营时间可控制在37分钟内,改善新片区内部交通、推动产城融合。未来,T1示范线还将在纯电动运行的基础上,结合加氢站建设,尽快上线开展氢动力示范应用。

伴随新年钟声敲过 产房里好消息不断传来

元旦宝宝,欢迎来上海

特殊的时节迎来特殊的你。今天凌晨0时12分,伴随着一声响亮的啼哭,糖糖来到了这个世界,这是位可爱的小公主,重3330克。对于宝爸宝妈蔡先生和吴女士来说,女儿的降临无疑是最好的新年礼物。

寒夜里产房很温暖

深夜的高科西路有些寒冷,而在温暖的市第一妇婴保健院(东院)产房,却是另一番忙碌景象。

“3床开始痛了!”“可以用点力气了!”“鼻子吸,嘴巴呼,放轻松!”走廊里,助产士们的声音清晰可闻。0时05分,一名健康的男婴成为该院第一位元旦宝宝。另一间产房里,助产士正耐心地指导打过分娩镇痛痛的吴女士如何合理用力。望着产床

上的妻子,蔡先生紧张得额头冒汗。“给力”的小家伙儿没让妈妈受多大罪,她用哭声大声宣告2021年的到来。蔡先生温柔地为妻子打理着头发,之前的慌乱在此刻化为甜蜜。宝宝的小名叫糖糖,是两人结婚6年才盼来的,夫妻俩希望孩子的成长能甜甜蜜蜜,当然,这也是因为宝妈爱吃甜食。怀孕的大半年来,夫妻俩也一直以宝宝的名义做公益,迎接新生命的降临。

产房里,坚强的妈妈怀里趴着活泼的女儿,一旁站着满脸幸福的爸爸,还有同样洋溢着笑容的助产士,构成了冬夜里最温暖的场景。

“由于疫情缘故,少数急诊产妇的家属没来得及及获取核酸报告,无法进产房陪同,这时医生和助产士

就要承担更多导乐工作,以及为准妈妈们喂食、擦汗等。”对于产科医生王伟琳来说,这又是一个忙碌而普通的夜晚,“尽管也遇到了有产妇产发高烧等情况,但都在我们掌控中,一切还是很平稳的。”

截至今天上午8时,一妇婴产房共迎来10位元旦宝宝。

顺利分娩,感恩医护

伴随着2021年元旦的钟声,0时0分,在中国福利会国际和平妇幼保健院产房内,产妇黄女士经自然分娩,顺利娩下一名体重3175克、身长50厘米的健康男婴。28岁的黄女士籍贯四川,来沪10年。黄女士分娩过程十分顺利,宫口全开后,仅半小时便顺利诞下宝宝。



上海市第一妇婴保健院(东院)的护士将宝宝交给宝妈
本报记者 徐程 摄

黄女士曾在外院诊断为染色体异常,并接受过并指手术。“年初查出怀孕的时候,正值疫情暴发期,加上自己的这个情况,我一度十分担心。”回想起怀孕时的情况,黄女士说,“感谢医院产科,还有产前诊断中心的医护人员,是她们给了我信心和鼓励。现在看到宝宝一切正常,所有的付出都值得了!”

0时33分,红房子杨浦院区产

房,一名3030克重的女婴在众人期盼的目光中呱呱坠地。产妇小萱今年32岁,是一名来自河南的新上海人,两年前曾有过一次宫外孕史,这个宝贝对她来说格外珍贵。“很希望生个元旦宝宝,没想到成真了。”小萱说,“希望宝贝能健健康康地成长,也希望疫情能快快过去,让我们能顺顺利利地带着宝贝回家过年。” 本报记者 邵阳 左妍